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független és 48sas politikai napilap. 

] me
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j XLV. évfolyam. 1913. év. / Szombat, május 24. 

Ze
 EEEN TETTITTONEET ENE EE EE ZEEITT [szert - ma : NESZE USENET 

S AASEESEKA ár EOK BÉKÉN e : —.. Eli B az Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

] Egy hóra § korona j Egy hóra íK 50 f. Feleljs . sáorkepslí DEBRECZEN, 

Negyedévre 3 , 1 Negyedévre 4 K 50 f. NOSZLOPY TIVADAR. Darabos-utcza 7. szám. 

Félévre 6 Félévre 9 K— f. 
Telefon : 412. 

LAPTe s imár, hanem különböző érdekek által Tapsolni kell azoknak a független- ; 

1114 PIISEÜIE f galvanizált hullák, melyekből a lélek, Íségi politikusoknak, — akik politikájuk 

az elvi tartalom rég kiszáradt. belső igazságát keresve, ráléptek a 

LB I yw Hol a liberálizmusa annak a párt-[holnap uljára. 

. ca OVO nak, amely szabadelvünek nevezi ma-[.——- — — —— EZI 

ád HI " gát? Erre csak azt léhet mondani, amit SEKEREÉ BE ME 

Heine mondott a francia kórházakra, 9. 

j A magyar politikai élet soha sivá- mikor kidobálták belőlük a keresztet: ny / elem Il p 

I rabb nem volt, mint amilyen most. Nem hotel Dieu — sans Dieu. A függetlenségi 
. ; 

i akarunk ezuttal foglalkozni a közfelhá-pártot se kimélte a sors iróniája. A köz- mis 

borodást keltő botrányokkal, amelyek jogi radikálizmus pártját évek óta arra , ; 

i a kormány utját szegélyezik. Előttelkényszeriti a helyzet hogy a közjogi A megállapodások tervezete. 

állunk a Désy—Lukács-per tárgyalásá- konzervativizmus zászlóját hordozza AJ össz 

nak és már is egy ujabb milliós panama hatvanhetes alapot kell védelmeznie a( Most küldölte meg a miniszter. 

sárhullámai csapkodnak a közéletben. hatvanhetesek visszafejlesztő törekvései 

, A várpalotai különös birtokvétel ez. A ellen. Kénytelen vele, mert a jövőben A vallás- és közoktatásügyi miniszter most 

j két nagy panama-ügy mellett számtalan! csak ugy érhet el többet a hatvanhétnél, [ küldötte meg a tanácsnak ama megállapodások 

. apró ügyecskék futkosnak és a napi ha most nem éri be kevesebbel. A nép-j tervezetét, melyeket a tiszánítuji református egy- 

sajtó itt-ott elfog egyet-kettőt belőlük. párt csak azért nem ment át ilyen ke- hézkerülettel a debreczeni — tudományegyetem 

" . Ezuttal, mint említettük, a közéletnek gyetlen  metamorfózison, mert már a ref. hittudoményi karát illetőleg kilátásba vett 

3 ezt a részét figyelmen kivül hagyva, a fogantatása is hazugságban esett. Ajés "ámelyeknek a debreczeni tudományegyetem 

sg belpolitikai. élet más kérdéseivel kivá- népről nevezi "magát, holott a feudaliz- szervezeti szabályzatába való felvételére legfel- 

nunk foglalkozni: 3 zt mus és; klerikalizmus "voltak a szülei. " fsőbb helyen előterjesztést tenni széndékozik. 7 

űj lé; "A mostani "hosszu és súlyos. vál- Erinyi hazugság egy. közélefben a Megküldötte egyuttal a tanácsnak a debre- 

ságbán "kiderült:hogy. a. jelenlegi: árt- [mienknél erősebb országot is megnyo- czeni tudoményegyetem fokozatos megnyitásáról g 

szérvezétek nem felélnek még. tbe almoritana. A közélet aktiv tényezői a és a tervezett építkezésekről szóló programmot 

köz-szükségnek; sőt. bizonyos. fekintetben pártok, ezeknek az eszméi tészik a köz-lis, amelyek kapcsén közti, hogy az 1911. évi ; 

akadályát képezik a radikális :kibóríta- élet elvi tartálmát. Az eredmény nem junius hó 9-én hozott közgyülési hatérozatban 

kozásnak. 4 lehet ürességnél egyéb, mert a zértu- Í kifejtett: kivénalomnak megfelelően; az egyetem ; 

Az elavult pártszervezet: ez az ot- soknak az. összege 15 zérus: ez a. ma- auléjának és központi hivatajénak elhejyezése á 

I romba : cserépbálvány, amely évtizedek gyarázata parlamentárizmusunk csődjé. [térgyában ama megtoldássmellett dőntött, mely- ; 

óta ott terpeszkedik a. magyar politika nek. A pártoknak a puszta létükön kivüllnek értelmében az "egyetem minden karéval s : 

s országutján. Nem. lehet mozdulni téle nincs miért küzdeniök, mert az eszme- hivatalaival a debreczeni Nagyerdön helyeztetik 

se ide, se tova. Megkerülni se : lehet, készletük kifogyott. Abból is nyilvánvaló fal. .A véros belsejében, a Nagytemplom köze- 

—— olyan bolond széles. Vagy meg kelll ez, hogy minálunk egyik párt se azt lében tervezett épitkezés végleg elejtettnék 1e- ; 

előtte állni, vagy vissza "kell előle for- bizonyítja, hogy neki van igaza, hanem kintendő. —7. 

dulni. Az előre" haladásnak : cak "egy azt, hogy a másiknak nincs igaza. Sajr fé: A tudoményegyetem alapkő letételét a mi- ö 

módja van: bele kell rugni az ormótlan nos, ebben az egyben igen csak iga: niszter 1915. évre tervezi. 

idolba. Nem azt kéll nézni, hogy bálvány, zuk van. . . c ".  Megküldötte a programmot, melyre nézve 

58 hanem azt, hogy cserép, Nem azt, hogy Akinek magának sincs mit enni, [megjegyzi; hogy e programm makszimumétf .je- : 

7 tradiciók törnek darabokra, — elpené-jaz nem lakathat jól mást. Ha a pártok- lenti annak, amit a rendelkezésre élló anyagi 

szedett, rothadt szagu, nyavalyákat le- ban nincs elvi tartalom, miből táplál. férők tekintetbe vételévej, a debreczeni tudo- 

hellő tradiciók — hanem azt, hogy kozzék, min buzduljon, min lelkesédjen [ ményegyetem mielőpbi tejépülése és minél ko- 

Í fölszabadul az ut, mely fölfelé visz és fel a tömeg? A parlament megromlásalíÍrébbi időpontokban való fokozatos megnyitása 

) előre. — Í megrontotta a választási eszközöket is. [szeripontjéból kivihetőnek tert. Készséggel ki- 

I A kegyelet nagyon tisztelni való alA nép, ha eszmét dobnak közé, tud érteljelenti azonban, hogy amennyiben az e prog- 

maga helyén, de a politika nem helye (lelkesedni, s önzetlenül harcolni az ideár[ramm alapjén készült költségvetési tervvel szer- 

an a kegyeletnek. S ha akegyeletet. nemílokért -— csak a nép tud. ten megiakaritésok voinának eszközöthetők a 

visszük annyira, hogy a nagyapánk Ez az igazi válság, s ezt nem fvagy a debreczeni . tudoményegyetem alapjába 

csizmájába járnánk, még kevésbé élhe-loldja meg más, csak egy erős és el-fbefolyó éllami és városi összegek alapszerű kc- 

tünk a nagyapáink politikájával. szánt láb, mely összetapossa a mát. zeléséből több pénz éllna majd rendelkezésre, 

Ti] Valamennyi politikai pártunk meg- Hogy a hoinap milyen lesz, miadegy. ehhez mérten azon leszi hogy a berulézősok 

) vénhedett és végkimerülésben sorvado tUtálatosabb és rosszabb nem lehet a sürgősebb kiviteiét Cs 92 egész egy termál Te 

zik. Tulajdonkép nem is élő szervezetek Ímánál, mert nem lehet hazugabb. vékenység mielőbbi megnyitását biztosítsa, 
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a vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb Gyógy- 

mer A Bikszádi 
hatása fölülmulja a hasonösszetételü külföldi ág- 

ABB Aszgpzttstíne téleavássíztáslbyé EBB .ASV 1. VIZ ványvizeket. Hurutos ! :ntalmaknál páratlan Az 

ej.) t é t : 70gy 
idei termésü savanyu borral vegyítve kellémésrital 

term szetes. I I , BIKSZÁDI" GYÓGYTÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA 

EgYN Egy üveg Bikszádi viz kapható minden füszeres melt át am ni üres üvegért visszatízélnek E fillért, frlegyzüeit Ma 

§ ÓeSKTOKKA ZSINAT A VENA VLAN DADA TA KIMENT MEZON 

;! 

lat ; (zal iálagan KELNE elet ETT LETESZ RA KEKERSSTLKZRRZKEÉR KNER SE KAT ÁGLÉR ÉRJEN 

ü TÖ. (rán ERAT HAS JEA TSA 8 KT ETT TET ERKEA KARA YE ERAT NEON A TARzáL EK TEL ÁTNL E ÖK ÁROS ZAK TN RO 

; a § a TA ja TSENÉKETK GZGTKKEK TÁN NO KRAK ld AGE, EGEKET S ekelgvs TE ett TE SKGN (KÉS SÓ Ni 
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NEK j; 
HERE E 

BOAT , : A FeYAE YT I KAT Éséi F. $ge- 

j OL 1 A tudományegyetem épitkezésének mielőbb a látozást tartja peveendőnek, . hogy c különböző fovel kt hgy Cell elnek a 

; HNEKETTK való inegkezdése, illetve folytatésa és a tudo- fvegyorelemek eddig maradnak 8 kinégtáe tulai kivé 93 kaveltsökba és akkor azonnal alá fo: 

, 888 HIRE mányegyetemnek mielőbbi fokozatos megnyitása [dorébam emig azok a debreczeni str veli mó Sályi ma e TÉSTunAK azottban elté 

ű LN ATÁba érdekében fontos volna: — irja § mirkszter, legyetem és a vele kapcsoaltos intézmények cél- ják irmi a békét. Ez a reményük azon tiába- 

; JELEK ss gjt : ánztára hiaira szolgélne 
velő, mert az aegei " szigetek kérdésében és AL- 

HEH —- hogy a tanács szállítsa be az állampénztár- ( jarra szolgélnek. ; , t -zmia déli határai; dolgában még ol nagyok 

Bi TH ba a tudományegyetemre felajánlott 5 miljió kO- A debreczeni m. kir, tudoményegye emen [Fr énia pé) ai ag gi izááeos g oly j 

a hajnal ú7 rotát 
egy eReformétus hittudományi-kar, tartatik fenn az ellentétek a Hatalmak közt, hogy a megegye- 

ko főt adtál beta sat. ; ú 5 sdotév lik. Ízés Kossz időt iaényel. Ettől tehét nem le- 

, 408E 044 új Kiielenti . egyuttat Jankovics Béla kultusz- fmely az 1914—15. tanev kezdetével megnyilik zés Fosszabb időt génye j tő ene lé 

st: tini tet miszerint fekintettel a nehéz pénz- mz összes személyi kiadásokat az állam viseli. I het függövé tenni a péke létrejöttét, amely mér 

. A $: HE ENEK miniszter, szerin d í vé vé EK IEKSKÉS li Ji Alrl JA 6 A ., A ggal res jáió , 

14 HK ügyi viszonyokra. nem óhajtia azt, hogy a tfa- A Nagyerdőn tervezett központi épület felépít- [ Törökorszég iránt való méjtányjosságból sem ha 

áj ; 43. DAM 7 Hi ; izes at tÁÉT e Í , íz 

új k róss a felaiániott összeg kölcsön útján val? be- léséig a debreczeni ief. főiskola díjtalanul ren- logatható tovébh 

1 úrék a mac kamatetorheket VÉ a nzécóro Orcsétia a szükséges helyiségeket. 

A szerzésével most tulmegas kamat-terheket véld delkezésére opcsél] és csa dl TANKTNN ! ; EL ősá 

Hi lalion magára; miért is nen! volna észrevétele A jcg- ÉS államtudományi kar első évfo- , Török hangok a békéről 

saj 
gazd j aza a telüjő A ja et 11 £ megnyilik, 1915— 10. . : 

4 az ellen, ha a tanécs a felajánlott öt m ili iyama 1915 15. tanévvel] i gny ai rite Konstantnépolyból jelentik : tten: körökben 

8: koronz tőkének bef zetését nem foganatosítja, tanévben a mésodik és igy tovább, MIR , ESZÉN hogy az előzetes békét még ezen 

í18 ; A hanem e tőke 4 szézalékos kamatjáf e leiratának fevben a 1jbbi tantolyam S, amint az egyeS taj Mé. at maj unTgk ím ösrögyeszűt a Bsz 

V. keltétőj — vagyis folyó hó 20-tól — szémilva folyamok megnyilnak, oly arényban megszünik a s. ag cik afalriők a s etek ma elsők 

va félévenként az étlampénztárbpa befizeti magát a jogakadémia megfelelő tanfolyama. . bia ett jei szaztésöbamn cink Bi rt e. 

18 j az 5 millió koronét pedig legkésőbhen 1916. A bölcsészet-, A1yejv- és történettudoményi nia el e ara er égek t "; 7 

3 § ; su ezállitig 
: iső évf szintén 1914—15. tanévvel geti a békekövetelés aléirását. Bulgárjá vissza- 

a ; januér 1-én szállítja be. kar első évfolyama SZ! 
, kés ANNA ken 

, §i pr ; staítasó sateztőt iiűkzot ; si; 
vonta seregének nagy részét Csataldzsa. all 

a Kijelenti továbbá a miniszter, miszerint az fnyilik meg. ; 2. tani seregét szézezer emberről tizenöt 

Ai a nagy lelkesedés; melyjyel Debreczen VérTOSaK A miniszter döntése szerint tehét az egye- és az 0 ka a E özcet iss rele ú si 

1.708 " régtől fogva a tudoményegyetem ügyét felka- ( tem alája és központ; hivatalai az egyetem éggolátttá virstla eri Hi sarat kabin szág az 

6. 
rolta és az a valóban széleskörü  éldozatkész- ( minden karával a Nagyerdőn helyeztetik el. a én ker "80 i ji szország kö- 

7 hi 
MNNNT sz dői 

vetelése előtt meghajolni. Komolyan tartanak at 

: seg, mely Debreczen városát előbb a nagyerdőij em
e ( [ő ; se álta ALA ; ve 

48 sg 5 e gaátTájó vá jabb en—————e——űgse
eyyyyyyyyyyy tól. kogy Albénia déli részén uj Skutar-kérdés 

1a területnek és az 5 0 milli9 koronának, ujabban : alakut ki. Görögorszég nem hajlandó kiüríteni 

4 Há pedig a klinikai kórházak számára több mint , 
mare 2 jeleket kezei ék a has 1 idő es él. 

148 : 3 millió koronénak felajánlására birta, azt a ler őrzésére multak ös csakis 6 ján 

HE. j reményt kelti benne, hogy a tanécs az 5 mil- a 
tike fér zszöb mesze láz 181 ; ejtés: § 

d hó korona hozzéjárulás befizetése tárgyában 
v várai eyveres I [3 elő og megi át- 

vi fentebb részletezett javaslatét magáévá teszi ÉS 
, atal. 3 

A ít így annak elfogadésával a debreczeni tudomány-i 9 békedelegátus
ok. "A g-bolgár harcok. 

Í ; 11; egyetem mielőbbi fejépítéséhez és minél korábbi 
iszt 

görög-bo 

KE! időpontokban való fokozatos megnyitásához Vajudik a béke. Szótipól jelentik: A bolgár távirati iroda 

98a hathatósan hozzá fog járulni. 
o , . 13 külföldi lapoknak ama jelentéseit, melyek sze- 

Ray a Egyidejüleg értesiti a tanácsot, miszerint A szövetséges Balkén-államok békedelegá- ÜsArdkTSk rádHLINÜT CN vi incidenseknél a 

5. ! utasította a debreczeni egyetemi klinika-kórház- Étusainak tegnapi ülésén Bulgéria csatlakozott SZA. Jöt égy ken háltár tsntat iudtát ba 

b pi telep épdésével megbizott Korb Flóris műépi- Szerbia és Bulgéria követeléseihez és Novako- is. jutott váli. vajenunk azt, as jelentést 18 

Mi 4 ki tészt. hogy a vízvezeték, a  csatornézás és alvics szerb delegétus még tegnap délután átnyuj- a görögök több környező kizséget elfoglaltak, 

h) t vasut, végány kihelyezésére vonatkozó munká- totta Grey külügyminiszternek az előzetes Dé- teljesen valótlanoknak jelenti ki. A , bélgárok 

2 IkMÜt latoknak befejezésérőla nnak idején tegyen hoz- I keszerződés módosítását célzó javaslatokat. Bul- [ vesztesége valamennyi összeütközésben össze- 

4 Aaa 2 jelentést. " , géria e magatartása ellentétben van azokkal a ven TF s savó Aletve sebesült volt. A g5- 

j.! ; 
ése , já száöza 8 £ f 

F : VÁ an : jk ha 

j; í Értesitt végül a tanácsot arról hogy a kü- szófiai jelentésekkel amelyek azzal fenyegették rag atájjit azott tudd: hiakúj két azt megy 

. § lönoöző vagyonelemeknek az állam tulajdonába (meg Szerbiát és Görögországot, hogy Bulgána halt és hogy Eleutheriéban kétszáz sebesültet 

27 gate k b való bocsátásávál kapcsolatosan csak azt a kor-Íkülön is aláírja a békeszerződést, ha azok ujÍszéllítottak hajóra. — , 

a ricsai, az öre borbiró. Kricsai utamről a rossz nyelvek igen sokatha könyveket és felszójitottas hogy azonnal xab- 

VA j , 
A ; z ú vizeji he ogy 

j ; NN beszéltek. Ugy mondták, hogy nemcsak az italt ( dicéljon hivataláról, Kricsai uram eleget tett 

kh ? 184 új -- RK eDedreczens eredeti tércája. — szereti. hanem a menyecskék körül is szivesen fa követelésnek és miutén ilyen csufosan vég- 

KHM Irta: Koncz Ákos. , forgolódik. A nemzetes asszony is neszét vette ződött Hivatali szereplése, szégyenében még az 

j 
"(az ura csalafintaségának és ném igen eresztette futcéra sem lépett egy ideig. ;, 

4 Ho! jér ilyen későn kigyelmed Kricsai urai ( hosszu nörézra élete párját. Most is kivételesen Az embcerek azonban felejtettek. Egy pér 

üj ebber. a fertelmes időben? — szólíté meg Ppálladott nek; kimenőt, mert ugy mondta Kricsaifhét mulva senki sem gondojt a Kricsai esetére 

vá Gergely hites bakter az öreg borbirót, aki nem (uram, hogy Boros sénétor urammal valami szám- Kér nem érte a város cassáját és csákis úzt 

A a legbiztosabb léptekkel bandukolt hazafelé azftadast kell megvonstruálni. Volt is valami igaz. rótték fel a volt borbirónak, hogy renitenskedett 

v j októberi esős éjszakéban. Ha nem veti megha dologban, de bizony ezt este nyolc órérafa magisztrétussal. És mivel officiumának évi sal- 

, a kigyelmed a szolgélatomat, hát hazakisérem alösszeütötték és azutén mindketten elmentek egy [lériuma csak negyven ré forrót, ennek 

portáiára, mert amiképpen  observálom. az ujípér pohár borra a Szakolyiné asszonyom bor- f elvesztése egyéjtal len meri sarfnetés a -módös 

j bor megértott kigyelmednek... Meg aztán rosszi mérésének uraknak fenntartott szobájába. Kricsait. 

ember is kerülhet a kigyelmed utjába, már pe- Boros sénétor uram agőlegény volt és habár Most mér dolrás fi Vo . ke 

dig nem szeretném; ha valami baj érné kigyel- vilegéletében jözan életet élt, jól esett neki nem- f ak, unalmzb ébe. ített a? a volt borb ró- 

3 medet, jó uramat... csak a Szekolyiné főztje, hanem a mosolygása [ pszépe iut ttal eszbe jutott a szép Szakolyiné. 3 

; ) Bolondokat beszélsz öcsém —- felelte a bor- (is. Ugy tudott beszélni az asszony, akér csak eguogi ! Kándi Tamágre gyönyört; hófehér karja, 

biró. Nem az ital ártott meg nekem, hanem alegy tanécsbéli. Járták is a korcsmáját urak és KEiT at ú.ű sr Mi es mosolygása. Miridezek 

. § szemeim gyengék és bizony csak ugy találomra hurfiak . egyaránt. Jó bort mért, olcsó pénzen izes Í elesé EK ör vdjő ogy egy délután, mikor a 

: E lépegetek ebben a ménkü sárban. No de azértifalatokai adott és a fiatajokat csék áz. bántottá, kizá, Mk e mént hetes ak a szőllőbe, 

] jó szivvel veszem, ha hazakisérsz, egy kancsó hogy e piros-pozsgés fiatal özvegy asszony nem Szako! iné Faji és Sbfe pohár borra betért a 

j ; bor meg neked is ió! fog esni ebben a cudar lengedett meg semmi bizalmaskodést, sőt egyszer ELS € /AOrmerésétőte 

, időben... 
Balajti vicenőtáriusnak a körmére koppintott, mi- Szekolyiné majd hová. nem lett bámulatá- : 

1 PA! Gergely ilyenformán aztán karon fogta gp kor virágos jókedvében a derekához talált nyulni. (ban: mikor az öreg urat meglátta. Azon iziben 

É d az öreg nemzetes urat és elvezelte portéjáta; Kricsat uramat valóságosan megbabonázta § maga kezével hozott egy üveg bort az asz- 

f ahol a nemzetes asszony mér várta. Megértvén f akaretlanu Szakolyiné. Pedig hényszor küldte talra és maga dföltötte az első italt.  Kricsaf 

8. a kiséretből a helyzetet, Pél Gergejut hamarosan lestenden haza, midőn betoppant oda ő kigyelmet uramnak ;ól eselt a szíves látás és maga nfellé 

j kielőgitette egu kancsó borral, mely utén a bak- [Kricsai azonban ennek dacéra, ha otthonról egy tessékelvén a szép asszonut, ugyancsak fiatalos 

f/ ter nyugodalmas jó éjszakát kiványa, hivatalalkis egérutat vehetett, ott volt a korcsmédan hévvel szórta felé ív dicséreteket, nem muiaszt- 

! atán látott vigyázva a polgárok életére és va-fés szellemeskedett a szép asszcaynyal, aki eleintef ván e: egiyet csipni § a szép asszony orcáján... 

! po gyorára. 
mosolygott a deresedő ember ömlengésein; későb Ejnye. ejnye. — kelt fej mellőle Szakolyiné: 

j A Odabenn aztán a nemzetes asszOoWW kezdett [ aztén már boszankodott, mert nem akarta magát kicyelmed még most sem javult meg... Ugyan 

j díriezini. Kárpájta az urét amiém h gy megint f haszonralan szógeszédnek kitenni... mit szélna a nemzetes asszony, ha létná a 

eln aradt és borosan jött naza tet ai FÁKÁNB : Eayidőre oztéán  Kricsai uram kimaradt a k gyelmed najzenkodását... Ugy látom én, — 

erni szót sem szólott VeEGElMÉTres Vt ndte. horn ÍSzakelyiné korcsméiádbót. Az történt — ugyanis; [toldé meg Szakolyiné hogy a vér nem váz 

j he repükgzkk olajat önt a Hzre Hallgatott hogy az évi szémadással , késlekedett Kricsaj ik vizzó, hanem azért vigyazzon kigielmed, 

i VESE TS GK a felvetett ágyba bujva, örült, [uram és miután a Többször felszótításra sem (mert idős embernek könnyen megérthat, ha fel- 

i 7 hogy ennyivei meguszta a kimaradást... adta be a eratios-t, töbírd uram elhozatta tőlelizgatja negét már pedig nem szeretném, Ha 

ML I sádetőő k
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és amelyiyel a bérbevevő szinigazgaió kivénsá- [ zsegnek a kombinécók s a legkülönfélétb Hro- ; ; 

SZIN 17 véhoz kötetten egy nyári szinkör felépítése iránt [ cranrmtervek valóséggal ellepik az ujságok, kü- 

P 3 j kötelezettséget véljajt, nem találta jóváhagyha-[lönösen a kormény lapjainak hasábjait. Ezek 

tónak. i ; ; szerint e legelső programmot Urménczy Nándor 

er [§- e. Eltekintve ugyanis aítób  nogy a város kü-fkészitetie, de ez inkébb csak általánosságban 

zöngége az építkezési terveket és költségvetést [terjoti. szozatszerü felszólítás volt, amely a 

MÉ ene még meg nem éljapította és igy az épitkezési detail-kérdésekre egyáltalán nem terjeszkedett ki, 

A miniszter döntése költségek csak Hozzávetőlegesen voltak előrá-[A mésik programmot egy szükebbkörü értekez- 

I a nyozhatók, a véros közönsége a szükséges épit- [ let. dolgozta ki s ez is csak a vélasztói jogra; 

Debreczen szabad kirélyi város törvényható- kezési költségekre  ezidőszerint fedezetet  kí-jfaz in intecrum restitucióra és a régi függet- fi 

ségi bizottságának folyó évi április fiz; gén" ondatni nem képes. ienségi ejvek propagálására terjedt ki. Ehhez ez 

és 10-én tartott közgyűlésében a vérosi szin- A 9 és fél millió koronás fojyószámja-köi- éltalános keretben mozgó programmhoz azonban ; 

héz bérbeadása tárgyévan hozott határozatot csön azokra a célokra, illetőleg beruhézásokra, [Sem Justh. sem Apponyi nem jérult hozzá. 

szállt Dezső jörvényhatóségi bizottsági tag és melyek annak felvételét a véros közönsége fej- Mordanunk sem kell, a terv hihetetlen vdl- ] 

térsai megfelebbezték. s terjesztése efodézhatatlanul szükségessé tették, Íta mér az első pillanatban kitünik. Azok, akix 

A telügyminssztertől a döntés most érke- teljes mértékben le van kötve, ahhoz pedig; a akik komolyan ekarjék az egyesülési terv Ssi- 

zett le. amelyben értesiti a város közönségét niniszter nem jérul hozzá, hogy a város közön- kerültét, nem éllhatnak elő ilyen kusza ter- 

hogy ezt a megfelebbez 4 a: "Ísége éltal az emjitelt folyószámla-kölcsön fel- ( vezettel, amel alig telélhat annyi hivőt, ameny- É 

99y g ett hatérozatot felülvizs- [797 : ; y abg lel y , ameny 

gélvám a vallás- és közoktatásügyi miniszter- vétciének alapiéii megjelölt fontos beruházások. (nyi egy komoly terv xiviteléhez szükséges. A 

rel egyetértőleg a következőleg hatérozott : mint elsőbbrendü szükségletek különösen a jelen- [ hart adik  ellitólagos tervezet már öt pontból ájl 

legi kedvezőtlen pénzpiaci viszonyok  közötíís e gazdaségi és szociális kérdésekre is ki- 

; A véros kiszönsége határozatának azt a ré-]héttérbe szoriitassartak. terjed. , 

szét, melyiyel kimondotta, hogy a vérosi szin- Ezt az eljérást nem tarthatja a város fei- A fuzió ellenségei ezekben a kérdésekben ; 

hézat pályázat mellőzésével adja bérbe, jová- [lődési érdekeivel sem összeegyeztethetőnék, kü- keresik az egyes érnyalatok között levő ellen- 

hagyja. Megjegyzi azonban, hogy az Orszé-]lönösen azért nem, mert a véros közönsége még Ítéteket, s a muútak eseményeiből meritve, meg- 

hag úk iuészegyesület korményhatóságílag jóvá-]a feltétlenül és mielőbb megvalósítandó beru- [éllapítják, hogy az egyik fél ismét dátum-pox 
ag ala sryai 5 : . lInásáce szig i zen és i - iihkét k a szitásti. odás íii ; v 

szirtársolakk tenoteá ik képest, A debreczedi hézáscekra is csak igen nehezen és sen te1- [jitikét kezd, a másik pedigi ugy akarja az egye- 

isulati tagol nak is az Országos Szinész. [hes feltételek mellett kapott eddig s kaphat al sülést, hogy anhoz a 67-es elemek ís csatlan 

egyesület kötelékében kell állaniok, valamint ter- [közeljövőben is kölcsönt. kozhízsssanak. Mindezekből természetesen egy szó 

mészetesen a szintérsulat müködéséhez, a hely- Végül rémutat a miniszter arra a helytelenlsem igaz s puszta kombinéció és koholmány 

hatóség! engedélyen kivüj, a vallás- és közok- leljérásia; hogy a Véros közönsége a határo- rinrdaz, ami e kérdések körül forog. Mert azt 

fatésügyi miniszter által kiállitandó — engedélytÍzatban kimondotta a birtokon kivüli felebbez- [mindenki tudja, hogy Apponyi (Albert konzer- 

ís meg kell szereztil hetőséget s ennek alapjén a város tanácsa. vativ politikus, Justh Gyula pedig a liberéljs 

Kijelenti a miniszter, hogy teljes mérték- ruint azt felterjesztésében bejelentette, s haté- ( haladés zászlávívője. De ebből a puszta tény- 

ben mélfényolni kivánja a véros közönségének Í rozat azonnali  végrehajtésára magát feljogosi- [ből messzebbmenő következtetéseket vonni va- 

a kulturális igények kielégítésére irányuló törek- ( totíriak tekintette. lóban önkényes kombináció. 

véset. Ehhez képest a véros közönsége hatá- Az 1901. XX. t. c. §. 3-a csupérn ján fe- A fuzió  programmja kösz és megnyerte az 

rozatéban kifejezésre jutott azt az elhatározását, lebbvitelnek a határozatok végrehajthatóságíra mirdazoknak a hozzéjárülását; akik kompeten- 

hcgy a szinhéz átalakittassék és esetleg uj nyári gyakorolt hatésáról intézkedvén;, a törvények- sek a programin kérdésében dönteni. Ez a pto- 8 

szinkör létesittessék, a feltétlen — szükségességínek azok a rendelkezései, melyek egyes haté- gramm pedig felöleli mindazokat az aktuélis; 

és takarékosségi korlátai között elvben és ál- rozatoknak végrehajtását felsőbb jóváhagyéstól ( kérdéseket, amelyek a napi politikét mozgatják 

talérosságban szintén jóváhagyta. teszik fügdövé, változatlanul érvényben marad- s megéban foglalja azokat a törekvéseket, a ! 

A hatérozatnak ama részét azonban, mely-ftak s ez ily hatérozatokra nézve: a hatóság álmelyekért a függellenségi pért évtizedekig "küz- : 

lyel a szinhiéz átalakítását már most elrendelte végrehajthatáségot az 1901. XX. t.-e2. 8: §-a dött, Utópiákért senki sem lelkesedik, mert a ; 

;. pontja alapján ki ném mondhatja. XX. század sokkal számítóbb, semhogy elérhetet- ; 

e ese EEG 6. pont) ; 5 ij ; ú i 

: Elvérja a miniszter, hogy a  VATOS közön-Íjen ideélokért lelkesedve, olyan gazdasági kér- ! 

részes báátáá kér esnék a kigyelmed egészsé- sége jövőre ilyen hejytelen éljérástóh az ezze[ddéseket is hétráltasson, amelyek az előbbieknéi 

ben... [j 4. .  Niáró felejősséggel teljes következmények alatt [legajébb is egyenranguak. Ez a priogramm tex 

Kricsai uram most ujból gyakran be-bené- gebe ÁGAT ú okjő, s aki midi att az nem fethati a dol- 

zett a csapszékbe és minél többször beszél- [ tartózkodjéx. i kü aj valeítjjéik fejeket ot: Hi ; 

getett a tüzről pattant menyecskével, annél urtal- m- mee ——————wm——wo zzz. gokat vagy pe íg szándékosan ev ké AGBB 

masabbnaek talélta a házatáját és hacsák elma- [ /DTTTTETT ujabb akadályokat görditsen a fuzió utjába. 

radkatott hazulról, nyomban ott termett; a Sza- Az A fuzió tehát megvan s végletjes perfek- ; 

kolyiné közelében. A nemzetes asszony , intek- I úg ő tuélósa már csak rövid idő kérdése. 

meire mit sem hederített és megesett véle az LA 

is, hogy éjféltéjoan ment haza virágos jókedv- b enzb egyest 950 —— EE , ! 

vel... 
Kricsainé féltette az ura egészségét és tisz- 

ff C dri r ; 

tességét, elhatérozta tehát, hogy segit a dol- és a kormány lapjai. , APOLLO mozgo szinház 

; s valamiképpen. [Ki HT Fvátgédével üld Piac- és Miklós-u. sarok. Igazgató : Deési Alfréd. 

isztességes asszony, aki min u- , s A kk 

forma nyájassággal bánik és világéletében nem A kormány lapjai egueset sem A. évit, Folytonos bemenet. Telefon 762. i 

akart megrontani senkit. Ugy gondolta tehát afmint a függetlenségi pért egyesüléséről KÖZÖL ( mmm mee mee 

nagyasszony, hogy beszél Ava kOlLÁNÉ YA As te nek badarabbnél tadarabb hireket. Tanel Szenzációs ! Izgatmas ! 

kéri arra. hogy ne legyezgesse az ura iuségát, [tesen az a céljuk, logy ellentétet szitsanakx. LA ; 

hanem lehetőleg kimérten bánjék vele, hogy ; ) ; kben foglalkozik. a A vérfolt. j 

szokjék le az esti ítalozásról... Egyik lapja hasébos cikked CA an Társadalmi dráma 3 felvonásban. 

Í A. kimért bánásmód dacárá Kricsai uram fuzió programmjéval. A programm Szót azonban Á kiló szóriskédnő; életkép. 

még mindig élég sürün látogatta a Szakolyiné ( a cimben hasznélja; mert a programm érdeméről 4 testté 

kocsrráját. Valóságosan belebolondult az ASZ-( ogyöltalán nem beszél. Csak azokról az állitóla- Műkedvelő fogorvos; vigjétek. 

szonyba, Még a konyhába is utána ment, úLBE gos tárgyalásokról beszél, amelyek a fuziós ta- A kedélyes város, bohózat. 

a cselédek ugyancsak lotáeta ze efa the kozások jelenlegi állását megelőzték S 1 A tüzoltó, humoros. i 

Mivei pedig  Szakolyiné mindenáron fenn- [nácskozások jelenés mélezésével és meglemtét: ; 

akaíta tartani tekintélyét cselédsége előtt, hosz- mesterséges eljentétek KIGISZÉS 8 könzeit öl: Nulke siet, bohózat. 

szas megfontolás után elhatározta, hogy őszin- (jésével az az étlátszó célja, hogy a Azok akik Reudes helyárak. 

tén elmond mindent a nemzetes asszonynak ÉS ( jentéteket még nagyobbakké tegye. afin Jgatk Kedvezményes jegyek érvényesek 

megkéri, hogy ne engedje az urét a korcs- [/ guziós térgyalások egész menetét ismerik, csak Í i 

miéba. Elhatározását csakhamar követte a teti 2 Iuocnak ezen a naiv törekvéset, mert ezek ( mem 7 e——uö———O—xÚÚ tt ttZTTT 

és tnikor og: hogy 8 MeTVESÉE elébe e udjék a legjobban hogy a fuziót ma már ezek 

van, elment Kricsainéhez aki megkösz ü vázát , s akadú- .M- atnr DADATOS § a 

közlést és megfállapodtak egy Olyan tervben [az átlátszó törekvések sem tudják megakad: Makulatui -PADAOS olcsón kap 

melynek kivitele esetén azt hitték, hogy. eV liyozni ai nástólk méz ható a kiadóhívatalban : 

jesen  kijózanitják az öreg urat beteges Sér- Amiota a függetlenségi pértok egyesülése- Darabos ar i 

Keret sott azán csá ; arabos-utcza 7. SZ. 

mijüözsöel p8 Vége következik. nek programmja felmerüzt, azóta csak ugy hem- 
c 5 

vY 7a ön zééd, 

4 j SÁRA 7 
ú : 5 KÖVELZ 04 0 j j ay 48 ös Jlbös be Va sz SALA des 

ls: ; ú ú f ATSZTSZ ez ÓTK theo ttal KÉINOKOKUKK KENE KÜL AK AKNÁN ÖS NAL EKSÁNÁ A TREES KO KT 

p JENNY b jú ; vi gin a tése 86 Hi VÉVE KÜ KE éj LÉT ák VA Báj és 4. TT a ANNA sz KAVANAA GYA BEL As 9 MÉLTÓ ESR : 006. Ja öj 170 a gará rvebe 1 0 ; Sk ;
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0. 09 4 Tamelybe a kis Sándor László oly szerencsét- i -- 

7! HK 
1usthb ula üdvözlése lenül esett bele, hogy a nagy esés következ- meg a VI 

58 Ha ANNA Ké ek a turíról 
tében jobt kénszéárnak felső része eltört. 

nidy Eler 

He MG Ab ; . 
jú . d A szerencsétlenség idején éppen arra jírt közgyülés 

, 1 Hi 

Fé) pályau varon: Takécijér § 88 fiunak egy tjárérése, aki mt bő vk j 

Fi [ENEÉR At eosazant egylet évenként Ver 
— létta az érokban levő szerencsétlen gyermeket ; nöse h 

§ HEH esik MIAZ e melletti pélyán, hogy a pebreczenen át Nyirbátorba. nyomban segítségére sietett, kiemelte a kás fitt hikék set 

"a DLA 
kedves és Szívesen létott debreczeni néniknek i Ni EN s, haz árokból s szüleinek lakására vitte s itt a valami 9 

Bo HANT és pécsikniak olcsó és kellemes mulatságban [cég üzlet; életében aHajduvérmegye szültítőls szülök szerencsétlenül jért gyermeküket ápolás c része úői 

v 188 j 
GTEt, részük. Nehogy azonban a könnyelmü cimet és 8 vérmegye címerét kmszz a ltSE , Mi- alá vették. Ma délelőtt folyamán már be is a; tekintett 

9 
örökösök az egész vagyonukat Czere Arpád urÍről Donogr n és Somossy debreczefii nagykeres- [ szénitották a debreczeni közkórházba, ahol dr. Z közgyűlé 

3 ; hi 
zsebében Kagyjék, a vezetőség kimondotta, hogy kedő céget értesít kn öljem I Olasz Vilmos rendőrtisztviselő hallgatta ki új ez nécs hat 

.. j : a mirimélis tét egy korona; a maximális pe- Folyó hó 22-én csütörtökön töölll As szerencsétlenül jért kis fiut. Szerencsétlenségéért ep ként a P 

hai i 
dig tiz korona lehet. A mai pénzetlen esőie ) 9ra 32 perckor érkezett Debreczen vANN a cerikit sem okol mivel az egyedül sajét vigyá- ga tentése § 

172080 ; na ló időben bizony alig volt erre szükség. Hal- Gyula, hogy reri tovébb forytassa utját ulr- zatlansíga folytán történt. Állapota sulyos. o tetett. S 

Big 
riztak helyeztek, fogadtak, de csak ugy "m-fbétorbas ahol Hrabovszky Guidó, az ota füg- 

. ka mutatott 

6 : ; nielémmak a látszat kedvéért. Pubkkum iS getlenség! párt jetöltje tartotta programmibeszér E
TT 

ma 
———————m—;g ree mt tt Mengesegerszzzs] 

tervei é 

$7 ] alig akadt. "Az Urnapi égbolt mogorvén nézett ( dét. Erre az alkalomra többen utaztak Ny Th 
úv pelüvyr 

E a; alá. a szomoru mezőnyre, ahol Íriss szénakazlak ( torba;, . köztük Bakony! , SAM; Debreczen véros Hi [ új 9 vette tu 

48 illata keveredett a májusi ákácok nehéz ijlaré-[1I. kerületének képvisel is 
mezt ltal ber 

KV ; val. Néba fölkerekedett egy kis szeli, megjo- Justh Gyula Debreczenből a nyirbétori helyi- 
Köll 

s. s S; ilégyt- 

V 3 ú 
bogtatta az apró piros zészlókat a lovasok sZi- érdekü vonaton utazött, mikor Azofthán At ü8 ; 

iz ügyében 

: a 
nes selyem dresszét, fölkapott valahonnét Bö- kocsiból kiszéllt, a debreczeni függetlenségi és Napról:napr

a: ö vonatko: 

,§ 
szörmény felőj egy pér mázsa hajdusági homo- 4OLAS pértna számos tagja fogadta a legnép- 

— 
,: bm annak ke 

1. Í j kot és jófajta POT alakjában szórta tele k sze sz-jgéési mats]
 képvisel ös Reciprocitás. 

me ki szérmába 

$4 
8 , csénk a fülünk és 3 — zsebünk, ahol [tak : ezőss szél S 

íz ) 1; enie tál sa én úgzk akadt egyéb érték. volt Éllamtitkár, továbbá Buza Barna volt Cr- k hajálttáát jege harminc krónt ey ún Te 

Í s7 1485 szinházi gukkerekr tüzérségi, tengerészeti  Ját- szüggyűlési képviselő €5 még többen, igy s a turíra mentem, 
ga zü, B 

44 i 
csövek (némelyik beillett volna telescopnak ís) Meskó Lészlő. Vertán Etele, Miklós Gyuja, Zlin- Ősi virtus, igy szokás, 

ga an a 

§ N 
szegeződtek kifelé, fölhangzott a repedt csengő szky Istvén. Ott láttuk még Gaál Gaszton som9- Halmoztam, helyeztem 
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A y ali. 
; j — Mikor az adósságokat kifizeite, mind- : i : 

KN 
h ( ?! járt gondoltam, . hogy kezd megbékélni Gas- 

j a 

§ Ha 1 
tonnal A AMEL ÉBS tél) — mmonla Cicely, I Eg ; 

11 KGAAT VB ) ég zÖ — mer nben nem fizetett volna ki érte 
Í ES 

[1 jin 
Kegyes 4 ji annyi pénzt; ámbár aztán ismét sajátságosan . 589, okos fej i 

: EMIL 154 
viselkedetett a nagybácsi; felbontatlanul küldte 5 

í IE 
y SZÍ ű AI[/ p vissza a Gaston köszönő levelét. Szinte még . elsajátítja azon vivmanyokat, melyekkel i 

s MMK 
- 

e ( most is relytélyes előttem ez Az egész adós- a tápszerkómia a háziasszonyt meg 

7 BIR á s 
Regén 

ságkifizetés. Mert más csak nem fizethette ki, ) MR ajándókozta. " "1 

j. ho! 
gény. mint a nagybácsi. Hiszen nincs senki más .. Dr. Oetke 

j 

TV KR 
Irta: F. B. Budnett. : — Természetesen, nincs senki más axi ll. 9. VREST sütőpora á 2. 1. élesztő d 

j 
a Né ennyire érdeklődőtt volna a kapitány iránt! 1 B pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, f§ 

78 
i 

52. — jegyezte meg Polly. 
k. ött kozlnb si egyéb Zrt vala- § 3 

981 
; ; ; drl ; ú eatrazlb a A ennemüű süteményeket és § sz 

; Ez az eset is bebizonyitotta, hogy ci Senki ezen a világon! erősitgeté tésztákat I y s 

b 
iga: , Cicely és kézimunkáját kiteri ; tésztákat lazábbakká, nagyobbakká 

pi 
NEY aga volt.. Igen, képtelen meg- jézedbtta zimunkáját kiteritette a térdén és (8 ps: itt ds Köríyebbál meggyes. tis 

1 as 
1 Alt. 

) 
jú 4 á : etővé tesz 

va ; Sok is volna, ha azt . kivánná Azután részletesen kezdte bebizonyitgalni 1 ; ; ; 

új 
viztosan tudjon uralkodni zt a kivánni hogy az egyes körülményekkel, hogy csak a nagy- Dr. Oetkor pudingpora á 2 1. tejjel ) 

1 
i lkodni önmagán. Uralkod Megj By gy : főzve, gyermekek : 
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ja 
ilyen közönyös ? 

zette; majd fejtegetni kezdte bátyja egyes 8 — olcsó utóeledel Tres Aeigyenetk, 99] 

f 3 
Mert micsoda közönyösség kell AHHOZ tökéletességeit és magyarázta, hogy Gaston 1 d Dr. 0etk megj nyut. , j 

; hogy Polly azt tanácsolja, hogy vegyen fe. ) milyen nemes lélek. Olyan őszintén, olyan [JÉ ládé, ( gs 18. KÉKEN a 
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űj hi 
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sználati utasítás  nrinden ü 

"a a Gaston lelkébel! 
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4. 
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ti ) (4 merte Polly kisasszonyt, mint a Biank-Sgua- mea 
En EEEN ETEMO ZP TYTNOSELZEKERETE p "JETKEI ; 

Ik 

BI) H/ 
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ÉN — " Cicely komolyan aggódni kezdett bátyja gú j sal vállalok. ! I recske—Nagyváradi vonalközpontján levő 

18 3 miatt ; T6dgY. As titokzatosan, szomoruan rá- Háecrmács 7 rekészítől K ári r j vk 

s lt zogatta a fejét, ha: Gastonról beszéltek vele. ————mnem nagy telepai (y orr 

Ki b8, kkte Polly is kegyeskedett megjegyezni BUDA PEST. Fiöküzlet : Málvize-tórv 8. úly ri Sóstó ógyfürdőt Má! 

hi 4. il ny előtt, hogy bizony a kapitány ur . Főtiztet : jÍ Május 1-én, Áldozócsütörtökön [/ 

j sápadt s talán levegőváltoztatásra volna szük- [ Szerecs 

3 , sége. 
Fear Ben-u. 33. az , Opera" közelében ünnepélyesen megnyitottuk. 
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5 ; mely varatlan hirt közölt. .4A nagybácsi Hitte ( SEJDLITZ-POR-
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9 j len megbetegedett — szélütés érte — és tüs- ; — ett j ajánlott hazai fürdő "séralan leső ké ; 
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Cicely ugy nekib tést ei ! jlgzzrel el, ell. 
ye hasznásatnak főleg csuzosbántalmak 

I 
ENEMY án gondolkodott megat amiért ilyen , szétköldés ee nál ő kieg elet. elen — [vó-hura a légző 

yi Í ; 
zelhetni, ; új i M ; , 

urutos eseteiben s altesti pan ásoknás 
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